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Comune di Parma

Settore Servizi alla Persona e alle Imprese
L.go Torello de Strada 11A – 0521 4 0521
PER PROCEDERE ALL’ACQUISIZIONE O ALLA PRESA IN CARICO DELLE OPERE DEI PARCHEGGI E’ NECESSARIA LA SEGUENTE DOCUMENTAZIONE:

· Domanda in carta semplice di cessione o presa in carica delle opere o iscrizione d’uso pubblico del parcheggio;
· Dichiarazione del Direttore dei Lavori e del Responsabile dell’Impresa esecutrice del parcheggio attestante la realizzazione del parcheggio a regola d’arte;

· Copia del progetto di realizzazione del parcheggio (esecutivo) debitamente vistato da ENIA Servizio illuminazione pubblica (referenti Scaltriti o Rastelli tel. 0521-248361-248349) con parere favorevole all’acquisizione dell’impianto;

· Copia del progetto di realizzazione del parcheggio (esecutivo) debitamente vistato da Infomobility SpA (referente ing. Pozza tel. 0521706345) con parere favorevole all’acquisizione e relativa segnaletica orizzontale e verticale;

· Copia frazionamento approvato con relativa dimostrazione e libretto delle misure;

· Iscrizione del parcheggio al Catasto Fabbricati (catastino);

· Copia fideiussione prestata a garanzia dell’esecuzione del parcheggio;

· Copia dell’Atto di Cessione delle aree (se le aree sono state cedute anteriormente all’inizio dei lavori)

· Se l’area deve essere ancora ceduta serve il nominativo del notaio da cui fare l’Atto di Cessione delle aree. Si precisa che al momento del rogito l’area deve essere libera da qualsiasi gravame (ipoteche ecc.).

· Schema raccolta acque bianche del parcheggio;
· Schema dell’impianto dell’illuminazione pubblica;
· Schema delle aree di urbanizzazione con relativa segnaletica orizzontale e verticale

· Dischetto con il CAD del parcheggio con riportato lo schema di raccolta delle acque piovane e quello dell’impianto dell’illuminazione pubblica;
· Collaudo delle opere di urbanizzazione dell’ingegnere nominato nell’atto unilaterale d’obbligo (SOLO SE L’INTERVENTO RICADE ALL’INTERNO DI UN AUO);
· Certificati di conformità impiantistica, nulla osta tecnici e attestazioni di regolarità che devono essere emanati dagli Enti gestori dei servizi tecnologici: ENIA per gas, luce, acqua, fognatura acque bianche e acque nere –TELECOM – ENEL – CONSORZI ecc. (SOLO SE L’INTERVENTO RICADE ALL’INTERNO DI UN AUO);

· Consuntivo finale delle opere di urbanizzazione redatto dal Direttore Lavori, utilizzando i prezzi unitari del computo metrico estimativo allegato al permesso di costruire (SOLO SE L’INTERVENTO RICADE ALL’INTERNO DI UN AUO).
La documentazione potrà essere presentata allo Sportello Unico Edilizia Imprese presso il DUC - L.go Torello De Strada n. 11/A (piano –1), nei giorni da LUNEDI a VENERDI dalle 08,15 alle 17,30 e SABATO MATTINA dalle 08,15 alle 13,30

Eventuali informazioni e chiarimenti potranno essere richiesti al geom. Francesco Vignoli (tel. 0521-218230), nei giorni di LUNEDI dalle ore 10,00 alle ore 13,00 e MERCOLEDI dalle ore 9.00 alle ore 13.30 e dalle ore 14.30 alle ore 17,00.

